

Relevé de décisions

Réunion de bureau du COREVIH-Bretagne du lundi 5 octobre 2020

Présents :

| | |
|-----------------------------|----------------|
| Luc de Saint- Martin | Présent |
| François Baptiste Drevillon | Excusé |
| Gérald Guerdat | Présent |
| Marianne Kaupe | Présent |
| Morgane Lavigne | Excusée |
| Bruno Le Clézio | Présent |
| Eric Maniscalco | Présent |
| Yves Poinsignon | Démissionnaire |
| Cédric Arvieux | Présent |
| Hadija Chanvril | Présente |

| Sujet | Discussion | Décision |
|--|---|--|
| Validation du relevé de décision Bureau du 7 septembre 2020 | Validé sans modification à apporter | A mettre en ligne sur le site internet Mis en ligne le 06/10/2020 |
| Validation du compte rendu de l'Assemblée Plénière du 22 juin 2020 | Validé sans modification à apporter | A mettre en ligne sur le site internet Mis en ligne le 06/10/2020 |
| Suivi plan d'action (PA) | <p>Décision d'un point régulier sur l'avancement de ce qui a été prévu dans le PA Cela permet au bureau de suivre précisément les actions entreprises et de mieux s'approprier le PA.</p> <p>LGBT : Dernière réunion annulée (manque de présence) Plan d'action bien avancé – en cours Questionnaire sur les ressources disponibles en Bretagne a été retravaillé</p> <p>Formation en santé sexuelle : Pour le personnel Cegidd et leurs partenaires Contenu du programme quasi bouclé (95%) A finaliser, le parcours « violences »</p> <p>Semaine du dépistage : Action non prévue dans le plan d'action car non prévue au calendrier ARS au moment de la rédaction de celui-ci. La décision avait néanmoins été prise cet été de se lancer dans cette semaine d'action, puisqu'elle correspondait à la volonté du bureau de marquer un renfort de dépistage à faible distance de la sortie du confinement Réalisée du 22/09 au 01/10 Mobilisation importante des acteurs (+ d'acteur et d'action de dépistage que lors des semaines de santé sexuelle de 2019) Sollicitation importante des Cegidd et Associations Programme réalisé en bonne cohésion Cegidd de Morlaix et Quimper n'ont pas pu participé essentiellement pour des raisons de disponibilité de personnel. Commande du matériel spécifique réalisée Rennes et Trégueux : 5 actions Intervention à l'extérieur sur parking avec le camion</p> | <p>Formation en santé sexuelle : Présentation du programme prévue à l'Intercegidd du 4/11</p> <p>Semaine du dépistage : Actions limitées aux acteurs du dépistage Elargir dans le futur vers les plannings</p> |

| | | |
|---|--|---|
| | <p>(≠N-1 : dans les Ets) plus compliqué = aller vers les personnes (moins évident) (2 dépistages Cegidd et 2 Enipse) Intervention Hot Box : soirée non HSH / mixte : plus difficile d'entrer en contact Action en prison : 0 dépistage La Covid a freiné : N-1 = passage de 40 personnes (Aides 35) car les RDV n'étaient pas nécessaires, cette année, sur RDV uniquement du fait de la COVID-19 : 15 dépistages + 2 personnes passées sans rdv</p> <p><u>Semaine de santé sexuelle :</u> Reportées en mars 2021 Les actions avancent – en cours Réunion avec la DT56 qui pilote, cela permet de toucher l'ensemble des acteurs et avoir une forte mobilisation (très positive) Lorient va s'investir davantage</p> <p><u>Communication :</u> Mise en ligne : nouveautés du mois de septembre Bulletin « base de données – mise à jour » prévu en octobre</p> <p><u>Qualité de vie (Journée Patients) :</u> Pas d'avancement Annulation Journée patients en 2020 (lié au Covid = retour à la normalité : pas avant 3 mois) Le choix du format est important : veut-on faire une journée d'information et de recueil des attentes des usagers, ou une action de type week-end activité détente ? Objectif : Aborder des thèmes bien précis (questions / réponses concrètes apportées aux patients ou une expérience plus ludique : style paddle (cf. Quimper) / activité en pleine air pour amener de nouveaux patients ? Recueillir les attentes des patients concernés. L'organisation d'un nouveau format « <i>mieux-être</i> » nécessiterait un investissement important Réflexion à envisager avec les 2 formats en Plénière (approfondissement des connaissances ou loisir). Le rôle du COREVIH pour un format « loisirs » serait plutôt d'aider les acteurs locaux à une mise en place d'actions spécifiques, mais pas d'organiser directement les actions. Impulsion du changement par le Corevih et créer d'autre rencontre pour favoriser l'émergence avec les acteurs locaux et nouveaux patients</p> <p><u>Animation territoriale :</u> Journées nationales des coordonnateurs (3 jours : du 5 au 7 octobre) Journées TeCs à Tours en présentiel (JC Duthé) (3 jours : du 30/09 au 1^{er} oct.) : bons retour malgré les conditions sanitaires, 50 participants satisfaits.</p> | <p><u>Semaine de santé sexuelle :</u> Réunion « outil régional » le 13/10 Organisation de l'Escape Game Programme envoyé pour la fin de l'année Communication prévue début d'année Semaine 10 (du 8 au 14 mars) : Finistère Semaine 11 (du 15 au 21 mars) : Côtes d'Armor Semaine 12 (du 22 au 28 mars) : Morbihan Semaine 13 (du 29 mars au 4 avril) : Ille et Vilaine</p> <p><u>Qualité de vie (Journée Patients) :</u> Revoir la date (en bureau) Reporté en 2021 (cf. ODJ planning 3^{ème} trim.) Revoir format « journée patients » en Plénière Travailler sur un protocole « <i>façon de faire</i> » par le Corevih et ensuite mission acteurs locaux ? Possibilité de créer un partenariat sport/santé avec des missions claires (discussion déjà abordée en AP en 2018) à revoir</p> |
| Validation ODJ Inter-Cegidd et organisation | L'ODJ a été validé (pas de modification) : <ul style="list-style-type: none"> - Rapport d'activité : TeCs + CA - Présentation du « Groupe Siloxane » (JCD) - Bilan des COPIL - Présentation d'actions innovantes des Cegidd Bretons | <p><u>Présentation du Gpe Siloxane :</u> Connaitre l'avancement de l'outil : adaptation, fonctionnement, amélioration... Possibilité de le modifier, ajustement Intégration de la base de données du 56 prochainement, cela va permettre de traiter les</p> |

| | | |
|---|---|---|
| | <ul style="list-style-type: none"> - Reprise Cegidd 56 - Formation en santé sexuelle : programme et modalités d'inscription - Analyse de pratique : accueil population spécifique - <p>Déjeuner : à définir Mercure (25€) / la Taverne (23€)</p> | <p>données à l'échelle de la région : plus facile</p> <p>Bilan des Copil : Présentée par Hadija Départ de l'ARS d'Anaëlle Kerneis Pas de remplacement connu à ce jour</p> <p>Présentation d'actions innovantes des Cegidd Bretons : En attente d'accord pour présence et animation du Dr Fily pour le partenariat Cegidd St Malo - en fin de semaine 41</p> <p>Reprise Cegidd 56 : Prévenir les porteurs du projet pour qu'ils puissent compléter diapo et intervenir (CA) Envoyer invitation au Dr Jérémie Pasquier (CA)</p> <p>Analyse de pratique : accueil population spécifique : présenté par Elian (Iskis) accompagné de Gérald Guerdat (en soutien)</p> |
| Préparation ODJ rencontre ARS/COREVIH | <p>ODJ (à définir par Cédric et Hadija) :</p> <p>Proposition :</p> <ul style="list-style-type: none"> - Fonctionnement du COREVIH - Condition de renouvellement et d'élargissement du nouveau Corevih 2021 : interface avec la commission vie affective sexuelle - Place du Corevih dans la coordination des Cegidd | <p>La réunion est programmée le mercredi 14 octobre à 10h (COREVIH) Cédric envoie l'ODJ pour validation et transmission ARS</p> |
| Point d'information nationale : réunion des présidents, GIN, groupe « avenir » | <p>Réunion des présidents : Cédric absent</p> <p>Réunion GIN : Travaux du RA PIRAMIG en cours d'évaluation introduire du qualitatif, Piramig que des chiffres Avoir soit des fiches actions ou valoriser les acteurs</p> <p>Groupe « avenir » : Réfléchir et force de proposition sur les sujets de discussions des futurs Corevih Peu d'acteurs médicaux se sont proposés pour participer au groupe, et ce sont des acteurs historiques plus que des acteurs novateurs..., plus de propositions des Associations et des coordonnateurs Proposition d'outils d'animation : emmener de la méthode pour que tout le monde puisse s'exprimer Une représentation bretonne serait la bienvenue</p> <p>Groupe « métiers » : Evolution des missions et métiers en cours (groupe piloté par Dominique Salmon et Guillaume Gras, avec l'aide d'étudiants de l'EHESP)</p> | |
| Avis feuille de route SNSS | <p>Pas beaucoup avancé sur le sujet La feuille de route n'a pas été transmise</p> | <p>Point abordé lors du prochain bureau Document sera envoyé par Hadija ou Cédric</p> |
| Validation planning 3 ^{ème} trimestre : journée du Corevih à Pontivy, plénière | <p>L'assemblée Plénière Initialement prévue le lundi 23 novembre doit être reportée : Cédric ne peut pas être présent.</p> <p>Journée Patients 2020 ne pourra pas être programmée au vu du contexte sanitaire</p> | <p>Assemblée Plénière : Une nouvelle date doit être programmée avant les vacances de Noël</p> <ul style="list-style-type: none"> - Un Doodle dès transmission dispo Cédric sur sem. 49, 50 ou 51 - En visioconférence via WebEx ou Zoom (accord membres) <p>Journée patients Organisée en 2021 – revoir date en plénière Déterminer l'objectif de cette journée</p> |

| | | |
|--------------------|---|--|
| | <p>Journée annuelle du COREVIH : Contexte sanitaire ne permet de la fixer en 2020 Pas de visio, l'idée est de se retrouver</p> | <p>Journée annuelle du COREVIH Préempter date avant SSS (début : 8 mars 2021) Hors période des congés (du 22/02 au 05/03) A Pontivy – palais des Congrès ? Début février 2021 ? ou en lancement des journées SSS la 1^{ère} semaine de mars ? Lancer un Doodle – voir agenda CA/HC</p> |
| Questions diverses | <p>1/ renouvellement mandature du Corevih Bretagne 2/ Situation du Morbihan :</p> <ul style="list-style-type: none"> - Constat du désarroi des Usagers sur la fermeture temporaire des Cegidd 56 entre octobre et décembre 2020, mal anticipée. - Pénurie de l'accompagnement de la PReP et réponse apportée trop insuffisante - Rdv PreP très compliqué voire impossible à obtenir compte tenu de la difficulté à joindre les secrétariats - Télémédecine possible : communication faite aux militants bretons | <p>Cédric : passage de la prescription de PReP en cours sur la médecine de ville, en attente du décret du conseil d'état (la SFLS fait pression pour que ce soit remis en dessus de pile !) Les Tecs travaillent sur les statistiques de l'accès PReP, qui sont difficiles à obtenir à l'échelle régionale. Un mail va être adressé aux correspondants PrEP des différents hôpitaux pour essayer de faciliter les accès aux RDV pour les associations. (CA)</p> |

PROCHAINE REUNION : LE LUNDI 2 NOVEMBRE 2020 à 18h

Prise de note : Myriam LE BOT / Hadija CHANVRIL / Cédric ARVIEUX